
 
   
 
 
 
                                   Střední škola technická a obchodní 
 
                                          Kosinova 4, 779 00 Olomouc 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                            VNITŘNÍ 
                                              
                                             ŘÁD  DOMOVA  MLÁDEŽE 
 
 
 
 
 
 
 
      V Olomouci dne 27.8.2023                                       Vedoucí vychovatel  
                                                                                             Mgr. Krejčíř Lubomír 
 
 
                                                            Ředitel 
                                                  Mgr. Marek  Kryl 
 
 
    Projednáno v Radě školy  
     s účinností od 31.8.2023 



 
 
A. Výchova mimo vyučování 
------------------------------------- 
 Při organizování výchovy mimo vyučování ve středních školách je cílem poskytnout žákům 
aktivní odpočinek, rozvíjet jejich schopnosti, nadání a zájmy, vést je k účasti na společenském 
životě přiměřeně jejich věku, pomáhat jim při přípravě na vyučování a přispívat k volbě povolání. 
 
B. Práva a povinnosti ubytovaných žáků 
--------------------------------------------------- 
1/ Používat přidělenou místnost a příslušenství. 
2/ Využívat veškerého zařízení domova určeného pro žáky. 
3/ Podílet se na organizaci zájmové činnosti žáků. 
4/ Aktivně se podílet na činnosti domova. 
5/ Zúčastňovat se zájmové činnosti a výchovných akcí pořádaných nebo doporučených 
domovem. 
6/ Požadovat základní vybavení přiděleného pokoje, výměnu ložního prádla v pravidelných  
2 – 3 týdenních cyklech. 
7/ Podávat návrhy a připomínky ke všem otázkám života v domově. 
8/ Přijímat návštěvy ve vyhrazených prostorách / ve vestibulu DM a na kulturních místnostech/   
    v době mimo studijního a  nočního klidu. 
9/ Používat vnitřního zařízení pokoje jen k účelům, ke kterým je určeno. 
10/ Dodržovat vnitřní ustanovení domova a řídit se pokyny výchovných pracovníků. 
11/ Svědomitě se připravovat na vyučování, usilovat o rozvoj své osobnosti sebevzděláváním. 
12/ Šetřit zařízení domova, elektrickou energií, vodou, a potravinami. 
13/ Udržovat čistotu, pořádek ve svých osobních věcech, v pokoji, společenské místnosti, 
      provádět práce a služby pro kolektiv určené vychovatelem. 
14/ Zachovávat pravidla společenského chování při životě v kolektivu, hlasitou reprodukcí    
      nerušit ostatní spolubydlící na domově mládeže. 
15/ Dodržovat pravidla bezpečnosti a ochrany vlastního zdraví a spolubydlících i požární  
      předpisy. 
16/ Hlásit okamžitě vychovateli závady zjištěné na vnitřním zařízení budovy a inventáři. 
17/ Být na domově mládeže vhodně, čistě a bez výstředností upraveni a oblečeni. 
18/ Po složení zálohy 100,- Kč obdržet klíč od přiděleného pokoje. 
19/ Při ukončení ubytování předat klíč a svěřené zařízení včetně lůžkovin vychovateli. Ukončení 
ubytování v termínu, který nesouvisí s koncem školního roku, provede zákonný zástupce žáka 
písemně.  
20/ Po použití kuchyňky uvést vše / nádobí, vařič, apod./ do původního stavu. 
21/ Používat vlastní elektrické spotřebiče řádně změřené revizním technikem, označené 
      povolením. Žák je povinen zaplatit poplatek za revizi svého počítače. 
22/ Závažnější poškození materiálu a vybavení domova způsobené vlastním zaviněním,   
      odstranit na vlastní náklady 
23/ V případě poskytnutí ubytování jiným subjektům o prázdninách a víkendech náležitým 
způsobem uklidit a uzamknout osobní věci dle pokynů vychovatele. 



24/ V případě, že se cítí jakýmkoliv způsobem poškozován ze strany žáků, pedagogických a 
ostatních pracovníků školy a je-li tato skutečnost prokazatelná, na vyšetření záležitostí a 
opatření vedoucí k nápravě. 
25/ při podezření na použití omamných látek a alkoholu se podrobit na výzvu ředitele SŠTO 
Olomouc testu na přítomnost těchto látek.  
 23/ Je zakázáno: 
      a/ kouření cigaret a elektronických cigaret, pití a přechovávání alkoholických nápojů,   
používání  a přechovávání zdraví škodlivých, omamných, návykových a toxických látek. 
      b/ používání neschválených vlastních elektrických spotřebičů a zasahování do instalace 
          jakéhokoliv druhu 
      c/ přechovávání všech typů střelných zbraní, nábojů, chemikálií a výbušnin, včetně zábavné   
          pyrotechniky  
     d/ parkování motorových vozidel žáků v prostorách příslušejících domovu           
      e/ svévolné přemísťování inventáře domova 
      f/ přechovávání cenných předmětů a vyšších částek peněz (nad 200,- Kč) 
      g/ samovolně se vzdalovat z domova mládeže 
      h/ hraní hazardních her 
      ch/ zamykání pokojů zevnitř   
      i/ vzájemné navštěvování dívek a chlapců na pokojích 
      j/ sprchování a vaření po 22 hod.. 
      k/ duševně nebo fyzicky terorizovat spolužáky či pedagogické pracovníky a vyžadovat po    
         spolužácích pod pohrůžkou různé služby, peníze nebo předměty. 
      L / v celé budově domova mládeže otvírat okna dokořán a sedat na okenní parapety. 
 
 
C. Výchovná opatření 
---------------------------- 
 
1/  Za vzorné chování, za vzorné plnění povinností, za význačný projev aktivity, za statečný čin 
     nebo mimořádné zásluhy ve prospěch kolektivu může být žáku udělena pochvala nebo jiné 
     ocenění: 
     a/ individuální pochvala vychovatelem do žákovské knížky 
     b/ ústní pochvala před výchovnou skupinou 
     c/ ústní pochvala vedoucího vychovatele před shromážděním ubytovaných žáků 
     d/ písemná pochvala ředitele 
     e/ návrh na udělení pochvaly třídním učitelem se zápisem do vysvědčení 
     f/ návrh na udělení pochvaly ředitele se zápisem do vysvědčení 
     g/ jiné ocenění / věcná odměna / 
 
2/  Proviní-li se žák proti řádu domova, mohou se mu dle závažnosti provinění uložit některá 
     z těchto výchovných opatření: 
     a/ vyloučení z ubytování v domově mládeže - s podmínkou. 
     b/ vyloučení z ubytování v domově mládeže - nepodmíněně 
 



3/  Provinění proti vnitřnímu řádu domova je též nedodržování pokynů vychovatele 
k individuálním vycházkám, nehlášení odchodů a příchodů z nich a ze zájmové činnosti a 
tréninků. 
     Při jejich zneužití žákem může vychovatel stanovit jejich omezení. 
 
4/  Pochvaly a jiná výchovná opatření k posílení kázně se oznamují třídnímu učiteli, mistrovi OV 
     písemně rodičům žáka, jsou zaznamenávány do dokumentace vedoucího výchovné skupiny.  
   
 
 
D.  Režim dne 
------------------ 
 
6.00 hod.  a 7.00 hod        budíček PV, osobní hygiena, snídaně, úklid pokojů a odchod z DM 
13,00 - 15,00 hod.             oběd a příchod na DM 
15,00 hod.                         možnost seznámení s denním programem 
17,30 - 18,30 hod.             večeře 
18,30 - 19,45 hod.             povinná příprava na vyučování 
20,00 hod.                         večerní kontrola 
22,00 hod.                         večerka 
 
 
 
E/  Pokyny k režimu dne 
------------------------------- 
 
1/ Stravu / snídaně a večeře / si žáci připravují v kuchyňkách DM ve stanovenou dobu. 
2/ Při pobytu v domově používáme výhradně domácí obuv / nikoliv tenisky /, ke spánku se 
převlékáme do nočního prádla. 
3/ Domov mládeže opouštíme pouze se svolením vychovatele vykonávajícího hlavní službu. 
    Bez zdůvodnění nezanedbáváme účast v kroužku zájmové činnosti, v budově se chováme tak, 
    abychom nerušili spolužáky v přípravě na vyučování. 
4/ Všem pracovníkům DM vykáme, oslovujeme je zdvořile. Při vstupu do kanceláře, 
vychovatelny zdravíme. 
5/ Není přípustné nosit symboly a výstřední ozdoby propagující fašismus a násilí. Při slavnostních 
    příležitostech - reprezentaci DM chodí žáci ve společenském oblečení. Účes musí odpovídat 
    zdravotním, hygienickým, bezpečnostním a estetickým hlediskům. 
6/ Není povoleno pohybovat se ve společných prostorách domova ve spodním prádle. 
7/ V dopravních prostředcích se chovají žáci tak, aby reprezentovali jméno své školy, jsou slušní, 
    ohleduplní k ostatním cestujícím, dbají pokyny ostatních orgánů, uvolňují místa starším, 
ženám, cestujícím s dětmi a tělesně postiženým. Vyjadřují se slušně. 
8/ Při návštěvách kulturních, společenských i sportovních podniků /tréninky/ mimo DM, jsou 
    žáci povinni dodržet čas návratu na DM stanovený vychovatelem. Při pravidelných návštěvách 



    zájmových aktivit odevzdají žáci vychovatelům rozpis tréninků, zkoušek a jiných akcí     
potvrzený oddílem nebo jinou pořádající organizací. 
9/ Žáci jsou povinni dodržet dobu stanovenou pro příjezd na DM / neděle do 22,oo hod./. 
    Na základě písemné žádosti rodičů mohou požádat předem vedoucího vychovatele o možnost 
příjezdu v první den školního vyučování. 
10/ Před opuštěním domova mládeže do školy a na praxi žáci v pokojích uklidí své osobní věci 
tak, aby mohl být proveden úklid podlahy a utření prachu z nábytku. V rámci třídění odpadu se 
žákům doporučuje vynášet koše a provedení roztřídění obsahu do označených kontejnerů. 
Veškeré cenné přístroje a zařízení nařizuji uložit do skříněk a řádně uzamknout. 
       
  
 
F/ Úplata za ubytování 
 
     Výše úplaty za ubytování je stanovena ředitelem  SŠTO v souladu s § 123 odst. 4 
zákona č. 561 / 2004 Sb. A § 5 odst.3 vyhlášky č.108 / 2005 na  částku 1.000,- Kč za ubytování na  
pokoji dvou a třílůžkovém , při výjimečném ubytování na pokoji čtyřlůžkovém  na částku 850,- Kč 
měsíčně.  
     Platbu je nutno provést vždy do konce předchozího měsíce libovolným způsobem / trvalý 
příkaz, složenka/. Hotovostní platba je možná jen za měsíce září a říjen. 
     Ustanovení § 5 odst. 4 vyhlášky č. 108/ 205 Sb. o školských zařízeních a školských účelových 
zařízeních stanoví: „Výše úplaty za ubytování v domově se nemění, i když žák nebo student  není 
ubytován po všechny dny v kalendářním měsíci. Pokud je žák nebo student v domově ubytován 
jen část kalendářního měsíce z důvodu organizace školního roku ve škole, jejímž je žákem nebo 
studentem, stanoví se výše úhrady za ubytování úměrně k počtu dnů, po které je ubytován. 
Vyúčtování úplaty provede vedoucí vychovatel SŠTO nejpozději do konce pololetí. 
 

G/ Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků nebo studentů a jejich ochrany 
před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí, 

Projevy šikanování mezi žáky nebo žáka vůči zaměstnancům domova mládeže, tj. fyzické násilí, 
omezování osobní svobody, ponižování, zneužívání informačních technologií k znevažování 
důstojnosti apod., kterých by se žák dopustil, jsou v prostorách domova mládeže a při všech ch 
akcích a aktivitách přísně zakázány a jsou považovány za vážný přestupek proti řádu Domova 
mládeže. V případě takovýchto projevů chování postupuje domov mládeže  dle preventivního 
programu  a Metodického pokynu ministryně školství, mládeže a tělovýchovy k prevenci a řešení 
šikany ve školách a školských zařízeních (č.j. MSMT-21149/2016). Vždy je svolávána výchovná 
komise, jsou informováni zákonní zástupci a dle platných zákonů má domov mládeže ohlašovací 
povinnost vůči některým dalším institucím (jako je např. orgán sociálně právní ochrany dítěte, 
Policie ČR apod. 
 
 
 
 



H / Práva a pvinnosti zákonných zástupců žáků  
 
Zákonný zástupce žáka má právo: 
 

1. - na informace o průběhu výchovy a pobytu svého dítěte; 
2. - vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí při 
   pobytu svého dítěte; 
3. - na informace a poradenskou pomoc školy v záležitostech týkajících se pobytu a výchovy  
   svého dítěte. 

 
Zákonný zástupce žáka má povinnost: 

1. Na vyzvání vedoucího vychovatele se zúčastnit projednání závažných otázek  
        týkajících se pobytu  dítěte nebo žáka; 
2. Informovat domov mládeže o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních 
  obtížích dítěte nebo žáka nebo o jiných závažných skutečnostech, které by mohly 
  mít vliv na průběh pobytu v domově mládeže. 
3. Dokládat důvody nepřítomnosti dítěte a žáka na domově mládeže v souladu  

             s podmínkami stanovenými tímto řádem domova. 
4. Oznamovat domovu  mládeže  údaje podle odst. 2 a 3 § 28 zákona č.561/2004 Sb.  a       

další údaje které jsou podstatné pro průběh pobytu nebo bezpečnost žáka, a změny    
v těchto údajích: 

 
(jedná se o údaje vedené ve školní matrice)  

- jméno a příjmení,  
- místo narození, 
- rodné číslo,  
- státní občanství, 
- místo trvalého pobytu,  
- údaje o zdravotní způsobilosti, popřípadě o zdravotních obtížích, které by mohly mít vliv na 

poskytování školské služby nebo vzdělávání, 
- údaje o tom, zda je žák zdravotně postižen, včetně údaje o druhu postižení, nebo zdravotně 

znevýhodněn, popřípadě údaj o tom, zda je žák sociálně znevýhodněn, 
- datum zahájení vzdělávání ve škole, 
- údaje o průběhu a výsledcích vzdělávání ve škole,  
- jméno a příjmení zákonného zástupce,  
- adresa pro doručování písemností,  
- telefonické spojení. 

 
Ch/  Po dobu mimořádných nařízení a opatření vlády  souvisejících s nemocí COVID 19, či jinou 
epidemiologickou situací  je bezpodmínečně dodržovat.  
 
 
Řád nabývá účinnosti dne 1.září 2023 
 



 



P R O V O Z N Í      Ř Á D   -  D O M O V   M L Á D E Ž E 
                                                        při SŠTO  Kosinova 4 - Olomouc   
                                                               KUCHYŇKA  II. A III. NP 
                                     --------------------------------------------------------------------------- 
 
     Provozní řád   kuchyňky byl vypracován jako samostatný dokument ve smyslu Zákona č. 258 / 
2000 Sb. Je součástí kompletní dokumentace domova mládeže. 
 
 
  Bod I. Údaje o zařízení  
            Kuchyňka domova mládeže slouží k přípravě jednoduchých jídel žáků ubytovaných  
             domově mládeže. Její vybavení je zvoleno na základě dlouhodobé potřeby žáků a je  
             uvedeno v inventárním seznamu, který je uložen u vedoucího vychovatele.     
    
  Bod II. Režim dne  
              Je součástí Řádu domova mládeže v plném rozsahu. Kuchyňka je přístupná žákům  
              denně od 6.00 hod do 22.00 hodin. Na požádání může být v mimořádných případech  
              zpřístupněna i v nočních hodinách vychovatelem ve službě, nebo ostrahou budovy.  
                   
 
  Bod III. Odpovědnost za provoz kuchyňky a zařízení 
                 Za provoz kuchyňky a příslušných přístrojů odpovídá vždy vychovatel ve službě, 
                 případně ostraha budovy.  
   
  Bod IV. Režim odmrazování ledniček 
                Ledničky jsou vždy před delším souvislejším volnem (prázdniny a státní svátky) 
                odmrazeny a vypnuty. Žáci jsou předem na tuto skutečnost upozorněni vychovatelem a       
jsou povinni zlikvidovat své potraviny.   
 
  Bodu V. Zásady OBP a požární ochrany 
                 Všichni uživatelé jsou povinni dodržovat zásady bezpečnosti provozu a požární 
                  ochrany. Seznámeni jsou s nimi vždy na začátku školního roku a toto seznámení     
                  potrvdí svým podpisem 
 
        TENTO ŘÁD JE VYDÁN JAKO  PŘÍLOHA VNITŘNÍHO  ŘÁDU DOMOVA MLÁDEŽE. 
 
V Olomouci dne 28.srpna 2023 
               
                 Mgr.Krejčíř Lubomír                                            Mgr. Marek Kryl                                       
                  vedoucí vychovatel                                                ředitel SŠTO 
  



                                P R O V O Z N Í      Ř Á D   -  D O M O V   M L Á D E Ž E    
                                                    při SŠTO  Kosinova 4 - Olomouc   
 
                                     --------------------------------------------------------------------------- 
 
     Provozní řád DM jako samostatný dokument ve smyslu Zákona č. 258 / 2000 Sb. na našem 
domově mládeže nebyl vypracován, neboť veškeré požadované údaje jsou obsaženy v již 
existujících dokumentech požadovaných a prověřených inspekcí České školní inspekce ve dnech 
15. - 22. února 2000. Vyhodnocení této inspekce je obsaženo v Inspekční zprávě, která je součá- 
stí kompletní dokumentace domova mládeže. 
     Pro lepší orientaci v dokumentech je vydán tento přehled: 
      
  K bodu I. Údaje o zařízení  
                Veškeré údaje o zařízení jsou obsaženy  v Organizačním řádu SŠ a zejména v Kon- 
                 cepci výchovného programu domova mládeže.  
    
  K bodu II. Režim dne  
                Je součástí Řádu domova mládeže v plném rozsahu. 
 
  K bodu III. Podmínky pohybové výchovy a otužování 
                 Jsou popsány v Koncepci výchovného programu a Rámcovém plánu výchovy mimo   
                 vyučování. 
   
  K bodu IV. Režim stravování včetně pitného režimu 
                 Rovněž tento je popsán v Řádu domova mládeže a Koncepci výchovného programu. 
 
  K bodu V. Způsob zajištění výměny a skladování prádla 
                 Je zajištěn na základě práv žáků obsažených v Řádu domova mládeže, řízen hospodář- 
                 ským úsekem SŠ a vyhodnocován Radou domova mládeže. 
 
 
        TENTO PŘEHLED JE VYDÁN JAKO PŘÍLOHA ŘÁDU DOMOVA MLÁDEŽE. 
 
V Olomouci dne 28.srpna 2023 
 
  
                 Mgr.Krejčíř Lubomír                                            Mgr. Marek Kryl 
                  vedoucí vychovatel                                                ředitel SŠTO 
                                                   
 
 
 


